

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Домрачевой Екатерины Владимировны по диссертационной работе «Клинико-функциональные связи хронического панкреатита с хроническим гастритом, ассоциированным с *Helicobacter pylori*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.28 – гастроэнтерология

Диссертация Е.В. Домрачевой на тему «Клинико-функциональные связи хронического панкреатита с хроническим гастритом, ассоциированным с *Helicobacter pylori*» посвящена актуальным вопросам поиска взаимосвязей между широко распространенной во всех странах инфекцией *Helicobacter pylori* и часто обсуждаемым в научных кругах хроническим пакреатитом, заболеваемость которым неуклонно растет.

При работе над диссертацией Е.В. Домрачева проявила себя вдумчивым, скрупулезным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата еще в 2013 году. При работе над диссертацией Е.В. Домрачевой был изучен большой объем литературных источников, посвященных актуальной проблематике этиологии, патоморфогенеза хронического панкреатита, терапевтических подходов в современной панкреатологии, трудностям диагностики и лечения *Helicobacter pylori* – ассоциированных заболеваний.

Е.В. Домрачева в диссертационном исследовании дала характеристику спектра генотипов *H. pylori* у больных с хроническим панкреатитом с сопутствующим *H. pylori* – ассоциированным гастритом, выявила особенности клинической картины, функционального состояния и структурных изменений поджелудочной железы, закономерности морфологических изменений слизистой оболочки желудка у больных с хроническим панкреатитом протекающего на фоне гастрита, ассоциированного с различными генетическими вариантами *H. pylori*.

Е.В. Домрачева обосновала целесообразность включения эрадикации инфекции *H. pylori* в комплексную терапию хронического панкреатита с целью снижения числа обострений и показала, что генетические особенности *H. pylori* у больных с хроническим панкреатитом определяют выбор оптимальной схемы эрадикации *H. pylori*.

Результаты диссертационного исследования Е.В. Домрачевой нашли отражение в 9 публикациях, в том числе, в учебном пособии, научных журналах и сборниках научных работ. Она участвовала в работе 3 научных конференций. Практическая значимость подтверждена положительным опытом внедрения результатов исследования в работу гастроэнтерологического отделения и кабинета гастроэнтеролога поликлиники городского бюджетного учреждения здравоохранения Областная клиническая больница №3 города Челябинска, а также в учебный процесс при реализации дополнительных профессиональных программ на кафедре Терапии Института дополнительного профессионального образования и на кафедре Клинической фармакологии и терапии Института дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В целом аспиранта Е.В. Домрачеву можно охарактеризовать как состоявшегося исследователя, инициативного научного работника, способного самостоятельно проводить научный анализ.

Считаю, что диссертация Е.В. Домрачевой соответствует требованиям Положений ВАК, а соискатель достоин присвоения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.28 Гастроэнтерология.

Научный руководитель:

д.м.н., доцент, профессор кафедры

Терапии Института дополнительного

профессионального образования

ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России

А.С. Сарсенбаева

